

ZALAVÁRI HÍRMONDÓ

2003.

DECEMBER

Önkormányzati Hírek

Zalavár Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 2003. novemberi ülésén hozott határozatai:

A képviselőtestület elfogadta a hulladékgazdálkodás lebonyolítása érdekében a Keszthelyi Városüzemeltető Kft szerződését, mely alapján 2013. december 31-ig a szemétszállítást a Kft látja el az eddigi megszokott rend szerint.

Önkormányzati döntés értelmében 2004. évi vízdíj összege: $128 \text{ Ft/m}^3 + 15\% \text{ Áfa}$, továbbá $250 \text{ Ft/hó} + \text{Áfa}$ rendelkezési állási díj kerül kiszámlázásra minden fogyasztási hellyel rendelkező személynek.

A szennyvízcsatornázás kivitelezése során november végéig 185 Mft összegű beruházási munka készült el. A Kossuth Lajos úti gerincvezeték és a József Attila úti gerinc a lebuji átemelővel a főművi költségvetésben szerepel, mely teljesen állami kivitelezésben készül, és 100% állami pénzből. A lakáscsatlakozások a gerincvezetékig 2004-ben készülnek el.

A beruházás teljes pénzügyi fedezete biztosított.

A képviselőtestület elfogadta a helyi szociális rendelet módosítását, amelyet az érdeklődők megtekinthetnek a Polgármesteri Hivatalban.

Az önkormányzat elszámolt a tűzegtűz okozta károk helyreállításának költségeire kapott 10 Mft-os támogatásról. Az elszámolást a Katasztrófavédelmi Igazgatóság jóváhagyásával a Zala Megyei Területfejlesztési Tanácshoz továbbították.

2003. október 30-tól átfogó ÁSZ vizsgálatra került sor. Az ellenőrzés az önkormányzatra, a helyi kisebbségi önkormányzatra és a körjegyzőségre terjedt ki. A megállapításokat tartalmazó jegyzőkönyv még nem készült el.

A képviselőtestület megbízta Szabó Magdolnát, a zalakomári Öregek Otthonának vezetőjét a HCCP rendszer kidolgozásával. A HCCP a konyhások és az óvodai alkalmazottak részére 2004. május 1-től kötelező érvényű napi munkatematicát tartalmazza.

Halaszthatatlan feladat a konyha 2004. évi felújítása, funkcionális átalakítása. Eszerint elkülönített WC-k, valamint külön hús- és zöldség előkészítő kialakítására kerül sor. A felújítás az ÁNTSZ is kötelezően előírja.

A 2004. évi Bursa Hungarica ösztöndíj pályázat nyertesei:

Horváth Judit	Petőfi út 35
Horváth Petra	Petőfi út 35
Horváth Viktória Éva	Kossuth út 6
Závec Georgina	Kossuth út 88
Gáll Krisztina	Petőfi út 47

Valamennyien havi 3000 Ft-os önkormányzati támogatásban részesülnek. Az ösztöndíjra kizárólag nappali tagozatos főiskolai hallgatók pályázhattak.

Kérelem alapján 14 család 16 tanulója részesült beiskolázási segélyben, amely 5000 Ft-os egyszeri támogatást jelent a középiskolás tanulóknak.

Az önkormányzat 20.000 Ft-tal támogatta a Vöröskereszt Keszthelyi Városi szervezetét, mely összeget a november 28-i véradó ünnepség megrendezésére használtak fel.

Az önkormányzat sajnálattal értesíti a lakosságot, hogy Tomor Antal képviselő elhunyt. Helyette a képviselőtestület új tagja Somogyi Józsefné.

A képviselőtestület határozatában megváltoztatta a klub nyitva tartási idejét. Eszerint:

kedd- csütörtök: 16- 19 óra

péntek- szombat: 16- 21.30 óra
időtartamban jöhetnek az érdeklődők.

2004. december 6-án zajlott az öregek napi rendezvény. Az est 17 órakor kezdődött kulturális műsorral, melyet Kiss Viktória és Friebert Katalin nyitott a nagymamákhoz illetve nagypapákhoz szóló verssel. A két vers közt a Polgármester tartott beszédet. A műsort a pávakör folytatta dalsokorral, majd az általános iskola néptáncsoportja ropta a somogyi karikázót. Ezt követte a 6. osztály által előadott Petőfi: A helység kalapácsa című színmű. Kun Elemérné szavalt, majd a pávakör gyűjtött újra nótára. Utánuk a Nőklub magyar táncot járt, majd Nagy Kálmán Zoltán adta elő saját versét. Az Ifjúsági Egyesület modern tánccal készült, a Nőklub férfitagjai pedig western paródiával. A műsort a pávakör zárta a Múlnak a gyermekévek című dallal.

A műsorra a szereplőket Gerecs Mária, Homik Tiborné, Tóthné Kempf Rita és Mihályfiné Kócza Ildikó készítette fel.

A megjelent időseket és a fellépőket az önkormányzat vacsorával vendégelte meg.

Az esti talpalávalóról Szanyi Dénes és Vass Viktor gondoskodott.

Az önkormányzat ezúton is köszönetet mond a szereplőknek, felkészítőknek, és mindazoknak, akik munkájukkal segítették a

rendezvény megvalósítását; s minden idős lakosnak erőt, jó egészséget kíván.

Decemberi jeles napok

A karácsonyi ünnepekör ádvent első vasárnapjával (november 30-át követő első vasárnap) veszi kezdetét, és vízkeresztig (január 6) tart. Legismertebb hagyományok Miklós és Luca napjához, valamint a karácsonyhoz kötődnek.

December 6- Szent Miklós napja. Miklós püspök a 4. században élt Kis- Ázsiában. Csodáiról, jótékonyágairól legendák szólnak. A Mikulás szó – mint a Miklós szlovák megfelelője- a 19. század végén került a köznyelvbe, akárcsak a krampusz. Majd a 20. század elején terjedt el az ajándékozás.

Szent Luca a legenda szerint keresztény hitéért halt vértanúhalált. A szembetegségben, vakságban szenvedők, a bűnbánó utcanők, valamint a varrónők patrónusa.

A Gergely-féle naptárreform előtt Luca napja az esztendő legrövidebb napja, ezért tele van jóslásokkal, tilalmakkal.

A magyar néphit Lucát boszorkánynak, rontó nőalaknak tartotta. Felismerésükre készült a Lucaszék, melyet Luca naptól karácsonyig kellett elkészíteni kőkeny-, boróka-, jávor-, körte-, som-, jegenyefenyő-, akác-, cser- és rózsafából. Szeget nem használhattak, az ék bükkfából volt. Az éjfél misén erre a székre állva lehetett meglátni, hogy kik a boszorkányok.

Emellett a Luca naptól karácsonyig terjedő időszak jelentős időjósító nap. Közismert a hagymakalendárium, amikor is 12 hagymalevélbe sőt tesznek, és annak megnedvesedéséből következtetnek a hónapok csapadékosságára. Hasonló a Lucakalendárium, ez esetben a 12 nap időjárását azonosítják egy-egy hónappal.

A naphoz munkatilalmak kapcsolódtak. Nem volt szabad fonni, varrni; ajánlott volt viszont a tollfosztás, babfejtés. Mindezek a tyúkokkal kapcsolatos termékenységvarázsláshoz kötődtek.

E napon a fiuk kotyolni jártak. Hajnalban indultak, kisebb csoportokban. Amelyik házban engedték nekik, tuskóra vagy szalmára ülve énekelve kívántak gazdagságot és szerencsét a családnak. A háziasszony aszalt gyümölcsöt (szükücsöt) adott jutalmul, a szétszórt szalmát pedig a tyúkok alá tette.

Szintén régi szokás a Luca napi tréfa. A legények leszedték a házak előtt a kaput, és eldugták; szétszedték a szekeret, majd a tetőre felvive újra összerakták.

Az év legmeghittebb ünnepe a karácsony, melyhez számos népszokás kapcsolódik.

A karácsonyi asztalra vagy alá helyezett tárgyakat mágikus erejűnek vélte. Az asztalon lévő abroszt később vetőabrosznak használták, hogy a termés bő legyen. Az asztal alatti gabona, magvak is a következő év jó termését biztosították. A karácsonyi ételek maradékát nagy becsben tartották, gyógyításra, a rontás elkerülésére használták fel.

A karácsonyfa állítás szokásának előzménye a termékenységet, örök életet, fejlődést, növekedést jelképező karácsonyi életfa, termőág. A karácsonyfa állítás protestáns szokás, a bécsi udvar közvetítésével terjedt el hazánkban az 1920-30-as években. Díszként alma, dió, mézeskalács került rá. Ajándékot a kántálók, betlehemezők, köszöntők kaptak, ők is leginkább élelmet.

A ló másik oldalán

Jó magyar szokás szerint már megint átestünk. Sokáig sokan hitték, kábítószerről beszélni legfeljebb a nagyvárosokban lehet. Aztán írtam róla. Voltak, akik azt mondták, hiba volt. Ma már azt mondom, lehet, hogy igazuk van. Zalavár lakosságának egy része még nem elég érett ahhoz, hogy reálsan áttekintse a problémát. Így aztán minden rosszat a fiataloknak lehet tulajdonítani. Akár azzal is lehet vádolni őket, hogy bökik magukat. A klubban. Akár nevet is lehet fűzni hozzá.

Sajnos a probléma nem merül ki a szóbeszédben. Valakik a gyakori vandálkodással, udvari rongálásokkal lejáratják a falu ifjúságát. Példa erre a december 1-én észlelt rombolás. A tettesek az óvoda udvari téglavályút ledöntötték, ezzel jelentős károkat okozva. Emiatt az önkormányzat feljelentést tett a rendőrségen, az ügyben a nyomozás folyik.

Mindezek következménye?
A klub nyitva tartásának megváltoztatása.

Két nappal az ülés előtt beszéltem a Polgármester úrral; a klubról is. Nem kérdezte meg a véleményemet a nyitva tartás változtatásáról, s nem említette, hogy a gyűlésen e téma is szóba kerül. Azzal a hittel hagytam el az irodáját, hogy a klub- udvar-problémát megbeszéljük.

A képviselők közül senki sem mutatott érdeklődést a klub iránt, és senki sem vette a fáradságot, hogy egy- két este személyesen is tájékozódjon. Mindezek együttes hatására érlelődött meg bennem a nyilvánosságra hozatal gondolata.

A döntés megszületett.

A képviselőtestületi ülésen Berkenyés István polgármester szóbeli tájékoztatójában elmondta, hogy a klubteremmel kapcsolatban sok észrevétel érkezett. Több esetben

előfordul, hogy a takarítónő panasszal él, mely szerint elszórják a teremben a csikket, az injekciós tűket. Hozzáfűzte, hogy a drog jelenlétéről a rendőrségnek is tudomása van, de nem tesznek ellene, illetve nincs tudomásuk a drogcsoport tevékenységéről. Javasolta a klubterem nyitva tartásának korlátozását, mivel ezzel talán megfékezhetővé válik a kábítószer fogyasztása is.

Hozzászólásában Tóth Zoltán képviselő elmondta, hogy sajnós a klubteremben a randalírozást másképp megfékezni nem lehet, csak a nyitva tartási idő korlátozásával. Hozzáfűzte, hogy ő elment, amikor a takarítónő hívta, és valójában „szörnyű látvány” fogadta.

Tóth László alpolgármester hozzáfűzte, tény az, hogy a 10-11 óráig való nyitva tartás nem jó dolog, mivel a gyerekeknek ekkor már otthon a helyük, ez helyett készüljenek fel az iskolai anyagból.

Gerecs Mária képviselő egyetértett a képviselő által elmondottakkal, és hozzáfűzte, hogy tényleges intézkedésre van szükség annak érdekében, hogy az orvoshoz és óvodába érkezőket reggelente ne ledobált szemét, stb. várja.

A képviselőtestület 5 igen, 0 nem és 0 tartózkodással hozta meg határozatát.

Polgármester úr kérdésekre elmondta, hogy a klub nyitva tartása nem támogathat rendbontást. Az idő csökkentése arra ad lehetőséget, hogy zárt területre rendbontók legálisan ne kerülhessenek.

Nagyobb rendet követel a területen, mely feladat megvalósítása a rendőrség, a mezőőr, a klubvezető stb. feladata.

Az önkormányzat mindezek ellenére fejleszti a klubot. Napokon belül megvalósul az Internet hozzáférés, melynek használatához csak a telefondíjat kell befizetni az érdeklődőknek.

A klubba járók röviden összefoglalták véleményüket:

☞Hülyeség.

☞Eddig amíg ide jártam, nem jártam máshova.

Nem magyarázom részletesebben, mindenki értse, ahogy akarja.

☞Amíg nem volt klub, addig is lehetett hallani arról, hogy bejárnak az óvoda udvarba, mire használják a babakádat, miket firkálnak az oldalára.

☞Mi nagyobbak (= általános iskolából kikerültek) hét óra körül szoktunk ideérni. Mindenki arra ér haza a munkából, vagy végez a tanulással. Ezentúl akkor nem is lesz értelme eljönni.

A végére egy gondolat: Ne felejtjük el, hogy az ember jellemét az öröklött gének és a társadalom nevelő hatása együttesen határozzák meg. És őket is nevelte- neveli a (szűkebb és tágabb értelemben vett) társadalmi környezet. Vagy nem?

Versről – versre

Nagy Kálmán Zoltán: Bánatos a Szívem

Bánatos a Szívem, mert egyedül vagyok
Nem nyílik meg előttem amit én akarok.
Keresem a fényt itt a sötétben
Csak tapogatózok a bánat ölében.
Cirógat lágyan az őszi szél
De hátat is fordít mindjárt, hogy elér.
A szívem sötét kertjében virágot keresek
Bár ott a magányon kívül semmit sem lelek.
Elhervadt benne már az összes virág
Elhagyott engem, úgy érzem, a világ.
Keresem a jót a csupa rossz mögött
Nem találok helyem az emberek között

Női foci

Sport- világunk

A Zalavári Városkörnyéki Labdarúgó férfi csapat 2003. október 26-án befejezte az őszi bajnokságot. A tabellán a hetedik helyezést érte el. Megfelelő erősítéssel akár még a dobogóra is felkerülhetünk.

A tárgyalások már folynak a játékosokkal, konkrétumokat majd csak 2004. februárjában tudunk mondani, hogy a Zalavári Sport Klub kikkel tudja erősíteni csapatát.

A sport klub vezetősége ezúton szeretné megköszönni a játékosainak és az edzőnek az őszi szezonban végzett munkájukat. Szintén köszönetet mond a női csapat játékosainak, edzőjének és a szakosztály vezetőjének a lelkiismeretes hozzáállásukért.

A Zalavári Sport Klub női és férfi labdarúgó csapata és a vezetőség köszönetet mond a Polgármester Úrnak és az Önkormányzati Képviselőknek az önzetlen támogatásért, amit a klub felé nyújtottak.

A Zalavári Sport Klub tagjai minden kedves zalavári lakosnak

*Kellemes Karácsonyi Ünnepeket
és
Békés Boldog Új Évet
kívánnak!*

Mihályfi János

November 15-én befejeződött a 2003. évi megyei női labdarúgó bajnokság.

Ebben az évben egy osztályban, nagyobb pályán futballoztak a lányok. A pálya méretével arányosan nőtt a labdarúgó kapu mérete is, illetve a mezőnyjátékosok száma is.

Olyan mezőnyben játszottak, ahol a csapatok több éves tapasztalattal rendelkeznek, és nem egy csapatban játszanak szinte profi játékosok is.

A megváltozott körülményekhez ebben az évben nem mindenben tudtak alkalmazkodni a lányok, így a tavalyi bravúrt nem sikerült megismételniük, de a nehézségek ellenére becsülettel, lelkes játékkal igyekeztek minden tőlük telhetőt megtenni a jobb eredmény elérése érdekében.

A bajnokságban való szerepléshez a csapat számára az Önkormányzat biztosította az anyagi feltételeket, melyet ezúton is köszönünk. Bízunk abban, hogy a továbbiakban is nyújt majd anyagi támogatást a csapatnak, hiszen a következő év bajnokságán is részt szeretnénk venni.

*Várjuk azon lányok és asszonyok jelentkezését,
akik szívesen játszanának a csapatban!*

Závec Károlyné

Egészségügyi közlemény

Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy a rendelési idő 2004. január 1-től módosulni fog.

Az önök igényének megfelelően, hogy a dolgozók részére is biztosított legyen a orvosi ellátás, délutáni rendelés lesz bevezetve, amely csütörtökön délután 14-17 óráig fog tartani. Az eddigi rendszeres vércukor ellenőrzés péntek reggel lesz a rendelés első felében.

Betegeink részére a rendelési idő egy részében előjegyzést kívánunk biztosítani, rövidebbé téve a várakozást azok számára, akik élni kívántak ezzel a lehetőséggel. Időpont egyeztetés a rendelés elején, az 554- 039-es telefonszámon.

Juhász Gyula: Karácsonyi ének

Miért fekszel jászolba, ég királya?
Visszasírsz az éhes barikára
Zenghetnél, lenghetnél angyalok közt:
Mégis itt rídogálsz állatok közt.

Bölcs bocik szájának langy fuvalma
Jobb tán mint csillag-úr szele volna?
Jobb talán a puha széna alom,
mint a magas égi birodalom?

Istálló párája, jobb az neked,
mint gazdag nárdusok és kenetek?
Lábadhoz tömjén hullt és arany hullt:
kezed csak bús anyád melléért nyúlt...

Becsésnek láttad te e földi test
koldusruháját, hogy fölvetted ezt?
S nem vélted rossznak a zord életet?
Te, kiről zengjük, hogy „megszületett”!

Szeress hát minket is, koldusokat!
Lelkünkben gyújts pici gyertyát sokat.
Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk
Törékeny játékunkat, a reményt.

A karácsony akkor szép...

Ha méltóképp megünnepeljük. Ehhez járul hozzá a Zalavári Nőklub, hiszen tagjai hagyományt szeretnének teremteni. Karácsonyi koncertet szerveznek 2003. december 20-ra. A rendezvény, melynek a tavalyihoz hasonlóan az idén is a templom ad otthont, 18 órakor kezdődik. A fellépők közt láthatunk zalakomáriákat, Zalavárról elszármazottakat, valamint tehetséges helyi előadókat.

A koncertre a belépés ingyenes, ám adakozásra lesz lehetősége a közönségnek. Az ily módon befolyt összeget jótékonyági célokra ajánlja fel a rendező Nőklub.

Mindenkit szeretettel vár a koncertre, valamint

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kíván

a Zalavári Nőklub

Karácsonyi üdvözlét

Egy mesével szeretnék kellemes ünnepeket kívánni. Olyan mesével, aminek semmi köze nincs a karácsonyhoz. Mégis ajánlom figyelmükbe, különösen azoknak, akiknek kezébe adatott a hatalom dönteni mások sorsáról.

Volt egyszer egy fiú. Rossz természete volt, figyelmetlen, hamar megbántott másokat. Egyik nap azt mondja neki az apja:

- Fiam, ezentúl ahányszor megbántasz valakit, verj egy szegyet a kerítés lécébe.

A fiú meg is tette. Mígnem rájött, hogy sokkal kevesebb energia kell egy kis udvariassághoz, mint a szeg beveréséhez. S elérkezett az a nap is, amikor nem sértett meg senkit. Ekkor így szólt hozzá az apja:

- Fiam, mától minden nap húzz ki egy szegyet a kerítésből!

A fiú ezúttal is hallgatott apjára. S amikor kihúzta az utolsó szöveget is, ekképp fordult hozzá az apja:

- Nézd meg ezt a kerítést! Hát hogy néz ez ki? Ezzel mátkármit csinálhatsz, sosem lesz olyan, mint volt. Látod fiam, éppen ilyen az emberi lélek is. Ha egyszer megsérted, a nyoma örökké megmarad...